

青聯會董交流基金理事就職

林鄭月娥陳冬謝鋒張建宗等主禮 郭永亮霍啟剛分膺主席

香港文匯報訊(記者 鄧學修)香港青年聯會第二十五屆會董會就職典禮及香港青聯交流基金第十七屆理事會就職典禮,昨日假香港會展中心大會堂舉行。行政長官林鄭月娥,中聯辦副主任陳冬,外交部駐港特派員謝鋒,政務司司長張建宗,全國青聯副秘書長黃志剛,民政事務局局長劉江華,教育局局長楊潤雄,政制及內地事務局局長聶德權等共同主禮。郭永亮、霍啟剛分別膺香港青年聯會主席和香港青聯交流基金主席。

林鄭月娥在典禮上致辭,肯定青聯多年來匯聚各行業精英,以專業知識促進社會發展,而且熱心服務國家和香港,是年輕人的榜樣,希望青聯繼續努力,為不同背景、不同階層的年輕人舉辦活動,培養他們為國家和香港發展作出貢獻。

特首:讓青年發揮所長

林鄭月娥也指,特區政府十分重視青年發展工作,自己早在競選時已提出社會應多理解年輕人的感受和需求,給予他們支持和發揮空間。教育是培訓年輕人最好的投資,故較早前提出增加50億元教育開支,至今已陸續開展有關計劃。

她強調,讓年輕人多參與社會公益事務亦是特區政府的目標之一,希望藉此發展多元文化,讓年輕人發揮所長,讓他們能夠成為認識國家和香港發展以及具備國際視野的優秀人才。

陳冬對青聯提三點希望

陳冬致辭時讚揚青聯廣泛團結香港年輕

人,扎實開展各項活動,積極參與社會事務,成績斐然,他特別引用兩個例子證明:一是在今年行政長官選舉期間,該會開展了「特首青年政綱系列活動」,收集了1,500多份各界青年對新一任行政長官施政的期望和建議,集成研究報告暨建議書,得到行政長官的接納和重視;二是在香港回歸20周年之際,舉辦了一系列慶回歸活動,當中以6月30日的「夢之夜·青蔥再出發香港青年音樂節」為主題,成功為社會帶來正能量。展望未來,陳冬對青聯提出三點希望:一是繼承和發揚愛國愛港的光榮傳統,不忘初心,繼續前行,秉承創會宗旨影響更多年輕人;二是團結和帶領各界年輕人融入國家發展戰略,讓年輕人能夠把握香港的獨特優勢,在「一帶一路」、粵港澳大灣區、人民幣國際化等發展戰略中尋找機遇;三是關心和幫助年輕人成長進步,每一代年輕人均會遇到成長煩惱,也會面臨發展困難,這需要年輕人自己克服和面對,希望青聯能夠配合特區政府,共同引導年輕人樹立正確的歷史觀和價值觀,增強國家觀念。

郭永亮:青聯堅持創會宗旨

郭永亮表示,25年來,香港青年聯會一直堅持創會宗旨,鼓勵年輕人愛國愛港,盡力貢獻社會。該會作為愛國愛港團體,將以團結香港人、培育青年、維護基本法、推動落實「一國兩制」,以及支持特區政府依法施



林鄭月娥、陳冬等主持典禮啟禮儀式。

香港文匯報記者劉國權攝

政作為最高使命,為香港青年搭建渠道,認識國家發展,幫助他們參與「一帶一路」、粵港澳大灣區等國家發展建設,為國家發展出力。

霍啟剛:政府重視青年培訓

霍啟剛指,香港青聯交流基金成立於

1995年,致力於資金和資源上支持青年開展有關工作和服務,推動香港青年發展成長,協助年輕人實現人生夢想。他強調,年輕人是國家和香港未來的希望,對國家和香港發展非常重要,中央和特區政府非常重視年輕人的培訓工作,透過撥款和開拓發展空間,培育年輕人成為社會棟樑。

據介紹,青聯現正籌辦「青年電競聯賽」、「青聯愛家日」等活動,引導青年建立正面價值觀,未來還將針對基層、傷健、更生青年等不同社群舉辦活動。

此外,青聯公共行政學院將於今年成立,目的是培養更多有志投身公共事業的年輕人,繼而為推動香港發展貢獻力量。

新總邀楊潤雄談教育政策

香港文匯報訊(記者 鄧學修)新界總商會日前假尖沙咀喜來登酒店舉行會董會,特邀教育局局長楊潤雄主講新一屆政府的教育政策發展方針。會後,新總舉行祝賀晚宴,恭賀今年榮獲特區頒授勳銜的社會賢達和商會成員。中聯辦新界工作部部長劉林,新總會會長張德熙、主席王振聲、聯席主席曾智明等近200名賓主出席。



左圖:劉林致送紀念品予葉國謙。香港文匯報記者鄧學修攝

楊潤雄在演講中指,新一屆政府「開局不錯」,得到市民的支持和信任,教育局未來將按照行政長官林鄭月娥競選時提出的理念發展,務求令香港學生能夠擁有「香港情懷、國家觀念、世界視野」,對社會有承擔,能夠為社會發展出一分力,希望教育界能夠向「平穩而充滿關懷」的教學模式發展,令老師能夠專心教學,繼而提升學生的學習效率和質素。



下圖:楊潤雄、黃友嘉、王振聲等賓主合照。香港文匯報記者鄧學修攝

葉國謙黃友嘉等勳賢出席

當日,出席賀宴的人士包括獲大紫荊勳章的行政會議成員葉國謙,獲金紫荊勳章的全國人大代表黃友嘉、立法會議員陳健波、香港專業聯盟主席

劉炳章、前教育局局長吳克儉、前勞工及福利局長蕭偉強,以及獲銀紫荊勳章、銅紫荊勳章、太平紳士、榮譽勳章合共34人。

葉國謙代表致辭,指獲頒授勳銜是特區政府和社會各界對大家工作的肯定和認同,也是對他們的鼓勵和鞭策,榮譽不是單靠個人力量,還有賴

社區人士、親友的支持和配合。他自己將進一步提高自我要求,在今後各項社會服務中全力以赴,進一步貢獻香港。

新總榮譽會長黃友嘉,會務顧問陳子政、陳錦福,副會長王基源、蕭金蓮、周華輝、何光耀、周駿達,副主席張詠儀、湯煥齊等赴宴。



東華三院「Teen才橫溢」「童」創未來」午間派對暨傳媒午宴,賓主合照。香港文匯報記者鄧學修攝

東華「Teen才橫溢」派對推STEM

香港文匯報訊(記者 鄧學修)為配合政府推行STEM(即科學、科技、工程、數學)教育,東華三院近年着重屬下學校的科技及創藝發展,務求讓學生能夠更多實踐和應用書本上所學知識。東華日前舉辦「Teen才橫溢『童』創未來」午間派對暨傳媒午宴,安排屬下幼稚園、小學、中學和特殊學校學生和老師籌備特色攤位,展示他們的設計和發明,例如利用各種果皮製成環保吸濕包、模擬飛行儀器、人型劍擊機械人等,又展示用於幫助特殊學童學習的機械人,展示該院如何改善特殊教育的質素和效率。

除了科學和科技上的培訓,東華亦重視學生的藝術發展,於2015/16學年起於屬下幼稚園較早前推行「童是藝術家」幼兒藝術發展計劃,讓幼稚園學生能夠發揮創意,展出他們的「條紋人」人偶,以及刻上自己姓名的印章等。

特殊學校方面,亦展出了「讓你看我的世界」攝影計劃的精選作品,讓嘉賓認識和了解特殊學童眼中的世界,以及他們的藝術潛能。

黃智祖李銜麟等出席

政府新聞處處長黃智祖、東華三院主席李銜麟,以及東華三院多名副主席、總理出席活



東華三院羅裕積小學學生向李銜麟(右一)介紹遙控Mbot機械車。香港文匯報記者鄧學修攝

動。李銜麟表示,東華教育服務不斷創新求異,與時並進,鼓勵學生進行多角度分析和思考,並且以STEM教育作為基礎,逐步加入Arts(藝術)和Research(探究),將STEM教育進一步發展成STREAM教育。

提及未來發展,東華將繼續貫徹全人發展方針,例如透過「學生全方位發展基金」,資助屬下學校學生參加世界各地的各種比賽;推行「IT Model School」,投放更多資源在創新、科技等方面有卓越成績的學校,為他們提供模擬飛行實驗室、電子機械人等設備,幫助他們繼續發展。

制度方面,東華認為,目前小學課程彈性較大,能加入更多實用應用元素,希望社會各界支持,以及關心社會教育方向,推動全城向STEM教育進發。

培華少族研討班 學港經驗助工作



第十一期少數民族代表人士研討班結業禮,賓主合照。香港文匯報記者鄧學修攝

香港文匯報訊(記者 鄧學修)香港培華教育基金會、嶺南大學聯合主辦的「第十一期少數民族代表人士研討班」日前結束。在為期12天的研討班中,35名學員通過了解香港金融地產等行業發展,認識廉政工作、教育體系、危機處理等工作對經濟發展的重要性,冀借鑒香港經驗幫助他們未來的工作。

研討班日前假中總舉行結業禮,培華常務委員會委員兼項目負責人脫瑞康,委員王啟達、黃自強,嶺南大學香港商學研究所署理所長楊紅燕,嶺南大學榮休教授饒美蛟等出席。

脫瑞康楊紅燕路曉峰等致辭

脫瑞康表示,眾學員見盡了香港各方面情況,希望能夠得到啟發,借鑑

香港經驗去改善內地不同地區情況。他續指,培華於1987年開始舉辦少數民族研討班,至今滿30年。

是次研討班特別希望能夠團結不同少數民族,共同參與「一帶一路」國策,在未來數十年共謀發展。

楊紅燕指,多元化發展素來是香港的重要優勢,少數民族包羅不同特色,與香港多元發展情況相似,希望能夠團結多個不同少數民族,共同參與「一帶一路」,發揮多元力量。

研討班領隊路曉峰代表學員致辭,指研討班有助他們了解香港政治、經濟、文化等不同方面的發展,學到不少新事物。是次讓他們能夠深入體會「一國兩制」,理解民主與法治的平衡,把握市場與政府的關係,以及正確了解民生與民心,希望未來香港能夠繼續發揮香港人精神,進一步推動香港發展。

研討班學員還參觀了立法會、生產力促進局、廉署等,參與多場講座,了解和認識香港的公務員管理、市場管理、教育、政制等制度,學員均表示滿載而歸。

華革會迎王建林一行

香港文匯報訊(記者 子京)香港華人革新協會(華革會)日前於會所接待到訪的山西省晉中市委統戰部部長王建林,晉中市僑聯副主席李德增、副主席武強及鹿衛民。該會會長林耀文、主席李志強等出席接待。其間,賓主簽署了捐資助學及建校協議書。



香港華人革新協會接待山西省晉中市領導。

簽協議捐144萬人幣助學

華革會名譽會長吳祺光與李德增代表雙方簽署了「香港華人革新協會吳祺光先生2017年度在山西省晉中市資助貧困學生協議書」,資助金額為144萬元人民幣,650名學生受惠。華革愛心工程有限公司主席陸永康與李德增也簽

署了在山西省晉陽縣興建「昔陽縣新城香港華革會學校」協議書。該校佔地面積1.6萬平方米,建築面積5,000平方米,是一所四軌制九年制學校。整體工程預計明年完工,提供約450個學位。華革會常務副主席陳潔明,副主席梁鏡清、黎惠權,華革愛心工程有限公司會長關世豪,主席陸永康,捐資人吳祺光、吳李筱玲伉儷等赴會。